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                                                                 La Principale


                                                                 Aux élèves du collège Saint-Pol-Roux 
                                                                 Brest, le 27/11/14
Le jeudi 27 septembre, vous avez tous participé à la journée « lutte contre le harcèlement à l’école ».
Le harcèlement à l’école a une définition exacte : il s’agit d’une violence répétée, verbale, physique ou psychologique, perpétrée par un ou plusieurs élèves à l’encontre d’une victime.

Un élève est victime de harcèlement lorsqu’un autre élève ou groupe d’élèves se moquent de lui ou l’insultent régulièrement. Il s’agit aussi de harcèlement lorsqu’un élève est menacé, battu, bousculé, enfermé dans une pièce, lorsqu’il reçoit des messages injurieux ou méchants. Lorsque des téléphones portables ou Internet sont utilisés, cela devient du cyber-harcèlement.

Vous pouvez tous, un jour, être :

- l’auteur d’un harcèlement : vous êtes coupable au regard du Règlement Intérieur et de la Loi. Vous pouvez donc être sanctionné par le Chef d’Etablissement et condamné par la Justice si la famille de la victime a porté plainte.

- le témoin d’un harcèlement : vous avez le devoir d’en parler, pour venir en aide à l’élève victime, pour éviter que cela ne se reproduise et que ça s’aggrave, pour ne pas devenir victime un jour à votre tour. En parler ce n’est pas être une « balance » mais c’est être un élève responsable.

- la victime d’un harcèlement : l’enfermement dans le silence aggrave les choses. Vous devez absolument en parler (à un camarade, à vos parents, à un adulte au collège…) pour que cela cesse.

Cela fait 3 ans que le collège Saint-Pol-Roux organise chaque année différentes actions sur cette thématique. Ce qui a changé cette année, c’est qu’une loi a été votée :
Article  222-33-2-2 du code pénal reconnaissant comme délit le harcèlement moral (4 août 2014):
Le fait de harceler une personne par des propos ou comportements répétés ayant pour objet ou pour effet une dégradation de ses conditions de vie se traduisant par une altération de sa santé physique ou mentale est puni d’un an d’emprisonnement et de 15000 euros d’amende lorsque ces faits ont causé une incapacité totale de travail inférieure ou égale à huit jours ou n’ont entraîné aucune incapacité de travail.

Les faits mentionnés au premier alinéa sont punis de deux d’emprisonnement et de 30000 euros d’amende :

1° Lorsqu’ils ont causé une incapacité totale de travail supérieure à huit jours ;
2° Lorsqu’ils ont été commis sur un mineur de 15 ans ;

3° Lorsqu’ils ont été commis sur une personne dont la particulière vulnérabilité, due à son âge, à une maladie, à une infirmité, à une déficience physique ou psychique ou à un état de grossesse, est apparente ou connue de leur auteur ;

4° Lorsqu’ils ont été commis par l’utilisation d’un service de communication au public en ligne.
Les faits mentionnés au premier alinéa sont punis de trois ans d’emprisonnement et de 45000 euros d’amende lorsqu’ils sont commis dans deux des circonstances mentionnées au 1° à 4°.
Le harcèlement moral est explicitement reconnu comme un délit. Il peut donc concerner le harcèlement entre élèves en milieu scolaire et également le cyber-harcèlement.
Les familles peuvent désormais déposer une plainte sur le fondement de cet article.

Si un service de police ou de gendarmerie refuse de recevoir une plainte, tout citoyen peut adresser une plainte directement et par écrit au Procureur de la République du Tribunal de Grande Instance.

Les objectifs de cette journée étaient de :

· Briser la loi du silence

· Reconnaître le harcèlement et le différencier du jeu

· Accepter les différences de l’autre et ne pas faire de discrimination

· Connaître la loi

Cette journée doit être pour tous une prise de conscience et le début d’un changement de comportement inscrit sur le long terme.

Tous les adultes du collège sont en permanence à votre disposition et à votre écoute pour en parler et vous aider si nécessaire.
Je compte donc sur vous pour que cette journée de prévention porte ses fruits et garantisse le bien-être de chacun au collège.










La Principale,









S. HAMON
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